

## 股海淘金

## 年报曝光 8名超级牛散巨资介入股

持股动向可以成为投资者买卖股票的参考指标之一



随着年报的逐渐披露,牛散的持股动向也随之曝光,截至昨日,据统计,8名个人股东斥巨资买入上市公司股票,均跻身5家及5家以上上市公司的前十大股东名单中,涉及41家公司。

具体来看,上述8名个人股东中,不乏市场耳熟能详的“超级牛散”的身影,例如,赵建平、夏重阳、高雅萍等。赵建平现身在力生制药、绿景控股、北矿磁材、宝德股份、中来股份和万孚生物等六家上市公司的前十大股东中。其中新进绿景控股338.00万股,持有股份数量较高,占总股本比例的1.83%,为公司第三大股东。近日该股资金流入现象明显,已经连续9个交易日上涨,累计涨幅为21.40%,公司作为以房地产为主业的上市公司,正在积极向医药医疗产业转型,后续看点较多,值得密切关注。

值得注意的是,赵建平成功押中近期大牛股宝德股份,更显示出其作为超级牛散精准的选股能力。宝德股份可谓近期市场最火的股票,没有之一,该股3月15日实施10股转增15股派0.5元的高送转方案后,除当日下跌逾7%进行大洗盘外,随后的短短7个交易日累计涨幅高达76.80%。假设目前赵建平持有公司股票数较去年12月31日时未发生变化,按照持股310.00万股、去年年末39.98元收盘价为成本价,今年以来105.20%涨幅来测算的话,赵建平在该股上至少浮盈1.30亿元。

除赵建平外,夏重阳的持股情况也一直备受市场关注。据统计,夏重阳现身在铜峰电子、金杯汽车、大连热电、开滦股份、三钢闽光和\*ST兴化等六家上市公司的前十大股东中,其中金杯汽车近期市场表现较为突出,4月份以来4个交易日累计上涨11.72%。另外\*ST兴化月内涨幅也较为居前,超级牛散的介入或为该股继续上涨带来新的动能,而公司拟置出景气度较低的化工主业向天然气及煤化工等清洁能源转型,有利于公司的长期发展,2015年12月18日公告,公司拟通过资产置换,发行股份的方式购买天然气公司和兴化化工各100%股权(预估值合计42.13亿元),此次交易前,延长集团为公司的控股股东,兴化集团的控股股东,交易完成后,延长集团直接成为公司的控股股东。公司实际控制人仍为陕西省国资委。

另外,市场知名度较高的牛散高雅萍则现身在万向德农、钢研高纳、长江润发、万讯自控和道氏技术等5家上市公司的前十大股东名单中。

对此,市场人士表示,超级牛散在A股市场中往往有数十年的投资经历,选股能力相对普通散户较强,在熊市中也往往早于市场成功逃顶,因此这些人的持股动向可以成为投资者买卖股票的参考指标之一。

需要说明的是,现身上市公司前十大股东的超级牛散,同一个名字的不排除是两人或多人,即存在重名的可能,但从一定程度来说,资产上亿元的同名概率较低,因此本文中默认是同一人。 乔山川

## 名家看盘

沪指失守三千点  
五周均线作支撑

周二周三,连续两天携7000多亿成交量收盘站上3050点,市场很多人乐观地以为,大盘可在中旬攻击3200点,然后就坚决走人。

但是,人算不如天算,想得美不等于现实。其时,日线技术指标已高,获利盘和解套盘丰厚,有震荡洗盘、波段调整的需求。加上6000亿养老金、6000亿保险增量、3000亿企业年金要入市,不可能让它们到高位追涨。

因此,有形之手和无形之手都在起作用,以连续两天大跌的方式,将大盘再次打压到3000点之下。希望大盘走得慢些,稳些,并将欲快速拉高出市的机构的筹码锁住。

虽然连续两天以快跌的方式进行调整,但并未出现跌停股票,表明市场没有出现因利空导致的大跌时的恐慌气氛。20天线2960点和五周均线2945点获得支撑。而2950点一带,正是前两周大资金空翻多的位置。可见,在目前位置,市场获利盘洗得比较干净,不会出现恐慌性杀跌和割肉比赛。因为,无论是经济基本面、政策面,还是供求面、尤其是资金面,利好因素多多。从周K线和月K线看,均处于底部金叉,均不支持大跌。再往下走,将会有更多的场外资金进场吸纳。

当然,对于持有内生成长性个股的投资者来说,可能对当日指数的涨跌比较敏感,比较在乎,甚至看60分钟线来操作。

而对分散组合持有外成长性(包括国资改革、民企资产重组、收购兼并、战新板借壳上市等概念股)的投资者来说,只要指数不大跌,就可以对指数小涨小跌忽略不计,个股的机会每天都轮番不断。指数跌又能怎么样?只要等到停牌重组,就等于抱了个金娃娃。且停牌一个,可带动一批。所以,这类投资者很希望指数慢涨,在3000点以下多停留,反而认为是好事。

因此,人们对3000点争夺战要做好打持久战的准备,应把主要精力放在挖掘外成长性个股上面。

华东师范大学企业与经济发展研究所所长 李志林

## 投资论坛

“股东减持禁令到期”  
传闻背后的阴谋论

这两天,有关“最严减持禁令4月8日到期”的消息甚嚣尘上,俨然又成为打压市场的一大利空,然而,所谓禁令到期的说法并无事实依据。

首先,从证监会的文件来看,去年股市大幅回调后证监会出台“18号文”,暂停大股东及董监高通过二级市场减持股份。此后为避免“18号文”到期后出现减持高峰,证监会今年1月8日又出台了“史上最严禁令”,要求自1月9日起大股东在3个月内通过证券交易所集中竞价交易减持股份的总数,不得超过公司股份总数的1%。

基于此,很多人担心4月8日到来后大盘会遭到抛压。然而实际上,监管层当时表述为“自1月9日起,上市公司大股东此后任意连续3个月内通过证券交易所集中竞价交易减持股份的总数,不得超过公司股份总数的1%”,这只是一个概念,因为监管层对于大股东减持进行的限制,不可能长期锁定。只要监管层对该条规定不进行修改,那么今后在任何3个月内,上市公司大股东通过证券交易所集中竞价交易减持股份的总数均有1%的“天花板”限制。因此也并不代表4月8日就是一个节点,理论上并不存在减持洪峰这个说法。

其次,目前沪指仍然在3000点附近徘徊,对于大股东减持来说其实并没有多大吸引力。

最后,大股东减持禁令对大宗交易减持并不限制,如果产业资本真的想走,大可以借道大宗交易落袋为安。但从大宗交易的情况来看,目前股东的减持意愿并没有那么强。

在如今这个敏感的时间点,一旦股东减持冲动被放大,对当前疲弱市场的冲击是可想而知的。恰在此时,市场上出现对大股东减持禁令的“误读”,不能不让我们怀疑是别有用心,一如3月初对注册制的恐慌一样。在这一切的背后,谁是受益者不言而喻。站在保护中小投资者的立场,监管层是时候站出来对这些“误读”严厉打击了。徐岚

## 金立S8剑锋出鞘闪亮登场国内市场 定价2599元正式开售

【北京】2016年3月29日,以“匠心”为主题的金立天鉴W909与S8上市品鉴会在北京奥雅会战中心召开。除了史上配置最高的翻盖手机金立天鉴W909之外,同步亮相的还有主打极致设计的S系列新品金立S8,两款产品直指中高端市场,是金立又一次全面提升品牌力的表现。

从巴塞罗那到北京,金立S8自今年2月在MWC2016上惊艳亮相后,其创新的外观设计和旗舰级别的配置,吸引了海内外科技圈的目光,广受好评。这一次,金立S8在国内市场首次亮相并公开售价为2599元。

金立S8采用了全球首款一体环全金属设计天线。它不仅实现了机身整体一色化处理,还能提升4G+信号,让Wi-Fi/GPS的表现更加稳定。如今,国产手机普遍遵循苹果手机的“三段式金属+两条天线”的设计套路。但金立S8就要大胆尝新,它突破了金属手机在外观设计上的痛点,告别了传统的三段式机身,在机型设计上完美苹果手机,称它是“目前世界上最美观的智能直板手机”一点也不为过。这就成就了金立的独有专利,让金立S8造就了全球首款一体环全金属机型的传奇,也是金立S8区别于市面上其他品牌手机的独到之处。

在保留了3D Touch基本操作的基础上,金



立S8根据按压力度,定义了触碰、轻按和重按三层压力感应。轻按可以快捷预览,根据用户需求预览信息,如果要深入操作,只需重按就能打开。在触觉反馈这一块上,按压到位的时候,就会有相应的振动提示。操作体验更有协调快感,完胜iPhone 6s和其他安卓手机的3D Touch功能。

一系列独具匠心且在业内表现超前的亮点成就了金立S8的超强实力,足以让它有十足的底气标出直击中高端市场的2599元售价。作为更换全新品牌形象后的第一款新品,金立S8不仅是金立多年来专注于产品研发的态度集中体现,更彰显了金立精工细作的工匠精神。工欲善其事,必先利其器。金立在此次品鉴会上携金立S8与天鉴W909齐亮相,在品牌实力上已经打响开春头炮,接下来,金立也将继续不懈磨练,加速完成品牌全球化的伟大成就。让我们期待金立S8的热销捷报吧!